UNIVERSIDAD DE TALCA (] CALCULO 3

SOLUCION PRUEBA N°1 2017-1

1. Dada la funciéon

(x—y)*
717 (xa)’>7é(070)

x7 — X+
T =047 ey = 0.0)

a) ¢Es posible encontrar un niimero real A, de modo que f sea continua en todo el plano
R2?. Justifique su respuesta.

SOLUCION:
f es continua V(x,y) # (0,0). El problema se presenta en (0,0)

2 puntos

N2
Si consideremos el camino x = 0 = lim ( )2))

y—=0 'y

= 1, por otro lado si consideramos el

. .0 o .
caminoy =x = hn(l) 72" 0. Por lo tanto el limite no existe y tampoco valor de A para
x—0 LX

que sea continua en (0,0)

5 puntos
. . . . af Jdf
b) ¢ Es posible encontrar un ntimero real A, de modo que las derivadas parciales 5
x 0y
existan en (0,0)? Justifique su respuesta.
SOLUCION: ,
of f(h0)=f(0,0) . fp-A L 1-A
3 (:0) = lim h 0 h éﬂ%h )
Claramente este limite existe cuandoA =1y a—f (0,0) =0. De igual manera B_f (0,0)=0
X y
4+4 puntos
e 12 2543
2. S =
a) ¢Es f diferenciable en todo R?? Justifique su respuesta.
SOLUCION:
xX,y) = , xX,y) = —
o (2172 Yl R O
4 puntos

Como f es continua con derivadas parciales continuas, entonces f es diferenciable en
todo R?

2 puntos
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b)

Encuentre la ecuacién del plano tangente a f en el punto (0,2, %)

SOLUCION:
Usamos la ecuacién del plano dada por:

z—20 = fx(x0,Y0)(x —x0) + fy(x0,50) (y —Y0)

2 12 12
Por otro lado f,(0,2) =2+ =35 1+(0,2) = —5%
3 puntos
3 12 12
reemplazando tenemos que: z — 5= 5% ﬁ(y —2) < 60x—12y—25z4+39=0
4 puntos

Encuentre un vector unitario tal que la derivada direccional de f en (0,2) sea igual a
0.

SOLUCION:
D;f(0,2) = £:(0,2)a+ £,(0,2)b =0 & % — % =0, por lo que 5a = b Ademds como
a? +b* =1 = 26a*> = 1 tenemos dos posibilidades:
2 puntos
. 1 5 . 1 5
S
5 puntos

La temperatura en una placa circular D = {(x,y) : x> +y? < 1} esta dada por
T(x,y) = x> +2y* —x+5. Determine los puntos sobre la placa que estdn a mayor y a
menor temperatura.

SOLUCION:
Primero veamos al interior de D, para esto resolvemos el sistema:
= 2x—1=0

4y =0

=3 S

1
Por lo que el punto < X 0) es un punto critico dentro de D. Ahora

1 1
H(xvy):TxxTy _7;2y:8 ’ H(§7O):8 y Txx<§,0>:2

1 1
Entonces (5,0) es un minimo iguala T (5,0> = —

5 puntos
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Para ver la frontera usamos multiplicadores de Lagrange

T(x,y) = x*—2y*—x+5 sujetoa
*+y -1 =0

Asi el sistema a resolver es:

2x—1 = A2x
4y = A2y
Por lo que:
1 v3\ 29 1 -3
T(‘E’ 2 ) _I_T<_§’T>
o T(1,0)=
e T(—1,0)=7

5 puntos

1 29 1 —V3
Asi tenemos que los maximos son: T —5 —) =—=T (—5, i) y el minimo

2
1 19
T(=,0)=—
es (2) ;

5 puntos
b) Sea una f una funcion diferenciable. Siw = f <%) Calcule el valor de la expresion:
ow  dw
E = Xa +y$
Ayuda: Defina u = £+y
xX=Yy
SOLUCION:
ow u —2y
3 puntos
ow u 2x
Feiat (u) > (1) Gy)?
3 puntos
Luego
E = xa—w + B_W =0
RPTE dy
4 puntos
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